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O nome Funcdoes Hiperbdlicas, dado a

combinacdo das funcdoes exponenciais, se referem
d relacdo que possuem com a hipérbole.

Fungoes Trigonomeétricas Funcdes Hiperbdlicas:
ou circulares:

COS B%+sen 0%=1



DEFINICOES DAS FUNCOES
HIPERBOLICAS

« Cosseno hiperbdlico
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- Tangente hiperbdlica
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Secante hiperbdlica
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Cossecante hiperbdlica

cosechx =

coshx eX+e*

1 2

senh x eX —e~X

2} y = cosh x
¥ =]
I I s x
-2 =1 0 1 2
y
A
21— y = senh x
L \'\
<

01/2'

- y= cosech x




APLICACAO- COSSENO HIPERBOLICO

* As combinacoes de funcoes exponenciais surgem
frequentemente em diversas aplicacoes
matematicas e por isso merecem nomes especiais.




APLICACAO- ONDAS DO MAR




IDENTIDADES HIPERBOLICAS

senh(—x) = —senh x cosh(—x) = cosh x
cosh’x — senh’x = 1 | — tgh’x = sech’x
senh(x + y) = senh x cosh y + cosh x senh y
cosh(x + y) = cosh x cosh y + senh x senh y
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Gateway Arch em St. Louis foi projeto
usando-se a fun¢éo do cosseno hiperbélico



DERIVADAS DAS FUNCOES

HIPERBOLICAS
Tabela de Derivadas!
;_x (senh x) = cosh x
d
0 (cosh x) = senh x
d 2
X (tgh x) = sech” x
d
X (cossech x) = — cossech x cotgh x
d
0% (sech x) = —sechx tghx
d
9% (cotgh x) = —cossech?x




FUNCOES HIPERBOLICAS INVERSAS

e y=senh'x e x=senhy
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x = cosech y

y = arc cosech x




x = cotgh y
y = arc cotgh x




DERIVADAS DE FUNCOES
HIPERBOLICAS INVERSAS

Tabela de Derivadas!

d (arcsenhu(x)) = 1 d u(x)
dx 1+ u? dx
d 1 d
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EXERCICIOS

I. Usando os principios da Fisica, pode ser mostrado que
quando um cabo é pendurado entre dois postes, ele
toma a forma de uma curva y=f(x) que satisfaz a
equacao diferencial

d* a’y pg dy
1
dx2 T ‘/ i (dx)

onde p € a densidade linear do cabo, g € a aceleragcdo
da gravidade e T € a tensdo no cabo no ponto mais
baixo, e o sistema de coordenadas € apropriadamente
escolhido. Verifique que a funcdo

& pg
y = f(x) =—cosh|—x
e uma solucdo dessa equacao diferencial.




2. Uma linha de telefone € pendurada entre dois
postes separados a 14m, na forma da catendria

y = 20 cosh (210) — 5

em que x e y sdo medidos em meftros.

(a)Encontre a inclinacdo dessa curva onde ela
encontra o poste a direita.

(b) Encontre o dngulo 6 entre a reta tangente e o
poste.
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